
Protokół nr XXXVII / 2010 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 27 kwietnia 2010 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz 
 

Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 12:00 otworzył XXXVII sesję Rady Gminy 
Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, 
Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, radcę prawnego 
p. Annę Michnikowską, kierowników i dyrektorów podległych jednostek, pracowników 
Urzędu, sołtysów, przedstawiciela społeczności lokalnej organizacji pozarządowych oraz 
panie  
i panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu.  
Po powitaniu wszystkich obecnych na sesji Przewodniczący Rady w związku z tragicznymi 
wydarzeniami 10 kwietnia 2010 r. w Smoleńsku poprosił zebranych o uczczenie minutą ciszy 
pamięci wszystkich zmarłych.  
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład wynoszący 15 radnych, 
w sesji uczestniczy wg listy obecności 13 radnych. Zatem Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym.  
Nieobecnych 2 radnych: 
- Mieczysław Kaczmarek 
- Dariusz Halasz 
Przewodniczący Rady poinformował również, że nieobecny radny p. Karczmarek przybędzie 
na sesję z opóźnieniem.  
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, iż zaistniały nowe sprawy wymagające 
uregulowania w drodze uchwał, a które ze względu na planowany wcześniejszy termin obrad 
sesji nie zostały ujęte w porządku obrad. Przewodniczący Rady odczytał propozycje uchwał 
do podjęcia, krótko omawiając każdą z nich, tj.:  
 zmiany budżetu Gminy Kwilcz na 2010r. 
 zaciągnięcia kredytu długoterminowego 
 zmiany granic okręgów wyborczych na terenie Gminy Kwilcz 
 zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Prusim 

 Po przedstawieniu projektów uchwał Przewodniczący zawnioskował o zmianę porządku 
obrad i wprowadzenie do porządku w pkt 13 dodatkowych projektów uchwał.  
Radni jednogłośnie przyjęli zmianę do porządku obrad.  
Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 
sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przyjęcie sprawozdania współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi  
w 2009 r.  

3. Sprawozdanie Wójta z kontroli wewnętrznych wymaganych ustawą o finansach 
publicznych oraz wykonania uchwał Rady podjętych w 2009 r. 

4. Przedstawienie tabelaryczne wykonania budżetu gminy za 2009 r. 
5. Przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2009 r. 
6. Przedstawienie opinii komisji rady. 
7. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy. 
8. Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej i przedstawienie wniosku komisji w sprawie 

absolutorium. 
9. Przedstawienie opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej. 
10. Głosowanie nad wnioskiem komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium (uchwała). 
11. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
12. Interpelacje i zapytania. 
13. Podjęcie uchwał w sprawie: 



a. ustalenia przebiegu drogi gminnej  
b. zmiany budżetu Gminy Kwilcz na 2010r. 
c. zaciągnięcia kredytu długoterminowego 
d. zmiany granic okręgów wyborczych na terenie Gminy Kwilcz 
e. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Prusim 
f. wyrażenia zgody na przyjęcie od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych  

i Autostrad Oddział w Poznaniu oświetlenia drogowego drogi krajowej nr 24 na 
odcinku Kwilcz – Prusim od km 13+100 do km 19+600. 

14. Wolne głosy i wnioski. 
15. Zakończenie obrad.  

Porządek po zmianie przyjęto i przystąpiono do jego realizacji.  
 
Następnie Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony  
i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Susa, zapytał czy radni wnoszą 
uwagi do protokołu.  
Uwag nie zgłoszono, Przewodniczący stwierdził, że protokół XXXVI sesji został przyjęty 
przez aklamację.  
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad sesji wyznaczono radnego Przybyła.  
ad. 2  
Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z wcześniejszą możliwością zapoznania 
się na piśmie radnych ze sprawozdaniem współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami 
pozarządowymi w 2009 r. nie będzie odczytywał jego treści, a następnie poprosił radnych 
o zgłoszenie ewentualnych uwag do sprawozdania. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący 
Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.  
Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie bez odczytywania. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  
ad. 3  
Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdanie Wójta z kontroli wewnętrznych wymaganych 
ustawą o finansach publicznych oraz wykonania uchwał Rady podjętych w 2009 r. Tutaj 
Przewodniczący Rady poinformował, że była interpelacja radnego Przybyła dotycząca 
kontroli odprowadzania ścieków na ulicy Miłostowskiej oraz wnioski Komisji Rewizyjnej do 
protokołu kontroli ochrony środowiska w zakresie kontroli odprowadzania nieczystości. 
Odpowiedzi zostały udzielone i wcześniej przedstawione na posiedzeniach komisji jednakże 
nie były zbyt szczegółowe. 
Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
ad. 4 
Skarbnik Gminy przedstawiła tabelarycznie wykonanie budżetu gminy za 2009 r. w formie 
prezentacji multimedialnej. Przed rozpoczęciem prezentacji Przewodniczący Rady zaznaczył, 
iż była ona prezentowana w całości wcześniej – na wspólnym posiedzeniu komisji i 
w związku z tym poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie tylko 
najważniejszych kwestii dotyczących wykonania budżetu gminy za 2009 r., co Skarbnik 
uczynił.  
W trakcie na obrady przybył radny Karczmarek, obecnych 14 radnych.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
ad.5 i 6 
Przewodniczący Rady odczytał pozytywną opinię RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
za 2009 r. Uchwała nr 0954/62/16/2010 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 
16.04.2010r. oraz opinie o możliwości spłaty kredytu długoterminowego. 
Opinie RIO stanowią załączniki nr 7 i 8 do niniejszego protokołu. 
Następnie poinformował, że na wcześniejszym wspólnym posiedzeniu komisji zostały 
przedstawione opinie Komisji Rady o przebiegu realizacji i wykonania budżetu Gminy 



Kwilcz za 2009 r. i poprosił przewodniczących komisji tylko o potwierdzenie opinii. 
Przewodniczący komisji: radny Kozubowski i radny Sus potwierdzili pozytywną opinię 
swoich komisji. 
Opinie komisji stanowią załączniki nr 9 i 10 do niniejszego protokołu. 
ad. 7 
Przewodniczący Rady poprosił o przeprowadzenie dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Gminy Kwilcz za 2009r. 
Radny Sus zapytał o ogólną wartość zaległości podatkowych od osób fizycznych 
zabezpieczonych hipoteką.  
W odpowiedzi Skarbnik Gminy wyszczególniła kwotowo zaległości podatkowe od osób 
fizycznych zabezpieczone hipoteką, mianowicie: w wysokości 13.187 zł z tytułu podatku od 
nieruchomości (1 podatnik) i w wysokości 6.792 zł podatku od środków transportowych 
(2 podatników). Poinformowała, że w podatku rolnym nie było takiej potrzeby. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady wskazując na zachodzącą prawidłowość zgodnie, 
z którą zaległości podatkowe od kilku lat kształtują się na podobnym poziomie, pomimo 
łagodniejszego podejścia Wójta i Rady Gminy do wysokości stawek podatkowych. Według 
Przewodniczącego zasadą jest, że ściągalność zaległości podatkowych jest większa, gdy 
stawki podatkowe są łagodniejsze. Tymczasem w naszej gminie pomimo nie podwyższania 
stawek podatkowych ściągalność zaległości wcale nie ulega poprawie. Zasada ta jak widać 
nie trafia do społeczeństwa, co może być wynikiem niskich dochodów firm czy domowych 
budżetów.  
Kontynuując Przewodniczący wskazał, iż z publikowanych danych makro wynika, że 
samorządy w Polsce w roku 2009 zadłużyły się siedmiokrotnie bardziej niż w roku 2008, 
zaznaczając jednak, że nasza gmina na tle pozostałych gmin w kraju osiągnęła dość 
pozytywny wynik, który wskazuje na 2,5 krotny wzrost zadłużenia w stosunku do 2008 r. 
Środki te nie są wydatkowane tylko i wyłącznie na bieżące, obligatoryjne wydatki, które 
gmina musi ponosić, ale także przeznaczane są na działalność inwestycyjną. 
Podsumowywanie budżetu nie polega tylko i wyłącznie na szukaniu pewnych zahamowań 
czy niedociągnięć zarówno w procesie jego uchwalania, wprowadzania zmian jak i 
realizowania, ale również na odnajdywaniu pewnych plusów i pozytywnych działań.  
Radny Sus zapytał czy otrzymamy jeszcze w trakcie realizacji inwestycji Sali sportowej 
w Luboszu jakiekolwiek dofinansowanie i czy jest cokolwiek robione w tym kierunku, 
ponieważ do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnej informacji w tej sprawie.  
Przypomniał, że Zastępca Wójta miał przedstawić całą procedurę pozyskania funduszy na 
budowę tej Sali i do dnia dzisiejszego tego nie uczynił.  
Zastępca Wójta udzielając odpowiedzi poinformował, że mimo podjętych działań w tym 
kierunku, dofinansowania nie udało się uzyskać. Składaliśmy wniosek na „Budowę Sali 
gimnastycznej z zapleczem socjalnym i biblioteką”. Spełniliśmy wszystkie wymogi formalne 
i zakwalifikowaliśmy się na 36 miejscu wg listy.  Ogółem zakwalifikowanych było 153 
wnioski, zrealizowanych zostało tylko 11 wniosków ze względu na wyczerpanie się 
dostępnych środków. Złożony został drugi wniosek dofinansowania na doposażenie Sali i  
30 kwietnia br. nastąpi już podpisanie umowy w tym zakresie w Urzędzie Marszałkowskim. 
Następnie ogłoszony zostanie przetarg i w przeciągu miesiąca sprawa powinna być 
sfinalizowana. 
ad. 8  
Przewodniczący Rady potwierdził pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej bez jej 
odczytywania, a następnie odczytał wniosek komisji w sprawie udzielenia absolutorium 
Wójtowi Gminy Kwilcz. 
Opinia wraz z wnioskiem stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
 
 



ad. 9  
Przewodniczący Rady odczytał pozytywną opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej 
w sprawie udzielenia absolutorium, Uchwała nr 0955/50/16/2010 Składu Orzekającego RIO 
w Poznaniu z dnia 16.04.2010r. 
Opinia stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
ad. 10 
Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie nad wnioskiem komisji rewizyjnej 
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kwilcz z tytułu wykonania budżetu 
Gminy za rok 2009 oraz nad projektem uchwały udzielającej absolutorium. 
„Za” udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Kwilcz i przyjęciem uchwały głosowało 14 
radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVII / 254 / 10 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Wójt Gminy Kwilcz Maria Węgrzyn podziękowała radnym za udzielenie absolutorium.  
Przewodniczący obrad ogłosił dziesięciominutową przerwę.  
Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 14 radnych.  
ad. 11 
Zastępca Wójta Wojciech Rabski przedstawił sprawozdanie Wójta z działalności 
międzysesyjnej.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
ad. 12 
Interpelacje i zapytania 
Radny Kozubowski zadał pytanie o konkluzje wynikające z przedstawionego 
w sprawozdaniu Wójta spotkania, które dotyczyło sprzątania i wywożenia śmieci 
gromadzonych przy drogach i lasach. Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt informując, że było to 
pierwsze spotkanie z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz 
Nadleśniczymi, na którym ustalono, że Gmina może zbierać i gromadzić śmieci, natomiast 
Generalna i Wojewódzka Dyrekcja będzie je wywozić lub Gmina może obciążyć Dyrekcję 
kosztami wywozu śmieci. Nadleśnictwo z kolei będzie sprzątać i gromadzić śmieci, ale nie 
będzie ich wywozić.  Pierwsze generalne sprzątanie już się odbyło, natomiast drugie 
planowane jest dopiero jesienią. Ze względu na ilość gromadzonych śmieci planujemy 
sprzątanie jeszcze latem, ponieważ sprzątać trzeba i w tym zakresie chcemy współpracować 
z CIS-em w Chudobczycach, wstępne rozmowy zostały już przeprowadzone. Nadleśnictwo 
będzie zwracać szczególną uwagę na porządek na parkingach, a my jako Gmina w tym 
dopomożemy poprzez drobne naprawy. Przewodniczący Rady dodał, że koniecznym byłoby 
uświadomienie społeczeństwa lokalnego w sprawie utrzymania porządku i ochrony 
środowiska i może nawet w przyszłości wypracowanie pewnego systemu ochrony środowiska 
za pomocą monitoringu,  sprawozdawczości oraz dokładnej ewidencji we współpracy 
z ZOMS-em, który jest głównym zakładem usługowym w tym zakresie jak i z innymi 
podmiotami. Komisja Rewizyjna poruszała temat ochrony środowiska w sprawie 
przeprowadzenia kontroli w gospodarstwach na terenie naszej gminy, jest to temat trudny 
i rozległy, któremu z pewnością nie podoła jeden pracownik Urzędu. Przygotowywana jest 
nowa ustawa o odpadach i być może ureguluje wszystkie te problemy. 
Przewodniczący dodał, że brak odpowiednich służb porządkowych takich jak straż miejska 
nie zwalnia nas z obowiązku utrzymywania czystości i ochrony środowiska. Wręcz obliguje 
nas do podjęcia stosownych działań przy pomocy dostępnych nam środków.  
Następnie głos zabrał sołtys wsi Kwilcz zwracając szczególną uwagę na wywóz śmieci 
z pojemników ustawionych przy torach.  
Odpowiedzi udzielił kierownik ZOMS-u informując, że opróżnianie pojemników odbywa się 
raz w tygodniu, ale w przeciągu  dwóch, trzech dni pojemniki są już zapełnione i pełno śmieci 
wokół pojemników.  Zwrócił uwagę na drastycznie wzrastającą ilość gromadzonych śmieci, 
jako przykład podał Mechnacz – Prusim, gdzie zebrano ponad tonę śmieci.  



Radny Przybył zawnioskował o sprzątanie przez ZOMS raz na 4 lata śmietnika 
ekologicznego przy świetlicy w Miłostowie.  
Pani Halina Sierszulska poruszyła temat organizacji „Dnia Sportu dla Osób 
Niepełnosprawnych”. Poinformowała, że dochodzą do niej niepokojące informacje 
o zbieżności terminów i organizacji podobnych  imprez  dla osób niepełnosprawnych. 
Poinformowała, że  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kwilczu co roku organizuje taką 
imprezę o zasięgu wojewódzkim, a w tym roku będzie to impreza jubileuszowa X.  
Frekwencja zawsze dopisywała na ok. 400 osób. Następnie zwróciła się z zapytaniem do 
radnego Wosia – czy to prawda, że Stowarzyszenie „TĘCZA” też organizuje taką imprezę i 
w jakim  terminie. 
W odpowiedzi radny Woś potwierdził organizację takiej imprezy w miesiącu sierpniu br. 
Poinformował, że jest to impreza organizowana już po raz kolejny o charakterze sportowym i 
też o zasięgu wojewódzkim na ok. 150 uczestników i  nie widzi problemów z tym 
związanych. Zaznaczył, że nie można było wcześniej takiej imprezy zorganizować np. 
w miesiącu maju czy czerwcu ponieważ nie było wystarczających środków na ten cel oraz 
czasu potrzebnego na organizację. 
Pani Halina Sierszulska w odpowiedzi zaznaczyła, że problemem są terminy organizacji 
imprez, dlatego też należało wcześniej porozumieć się z GOPS-em w sprawie ustalenia 
terminu i osiągnąć jakieś wspólne porozumienie. Teraz wobec zaistniałej sytuacji nie widzi 
już takiej możliwości ponieważ robiła już rozeznanie wśród zaproszonych gości, którzy 
twierdzą ,że nie stać ich na dwukrotny przyjazd w tak krótkim odstępie czasu na podobne 
imprezy”. Wobec czego nie ma sensu robić drugiej takiej samej imprezy i prawdopodobnie 
Ośrodek Pomocy Społecznej zostanie do tego zmuszony. 
Głos zabrał Przewodniczący obrad informując, że Rada Gminy podejmując decyzję 
o przyznaniu środków finansowych na dofinansowanie Projektu Stowarzyszenia „TĘCZA” 
w Kwilczu nie wiedziała i nie ustalała terminów organizacji imprez oraz nie jest kompetentna 
w rozstrzygnięciu tego problemu. Następnie poprosił obie strony o przeprowadzenie rozmów 
w celu zawarcia porozumienia. 
Radny Lehmann Zdzisław zadał pytanie dotyczące spotkania z Generalną Dyrekcją Dróg i 
Autostrad w sprawie zjazdu na ulicę Rolną w Luboszu.  
Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt informując, że spotkanie to dotyczyło ogólnie projektów 
remontu dróg oraz przejęcia słupów energetycznych. W zakresie projektu remontu ulic Rolnej 
i Polnej w Luboszu dyskusja dotyczyła zjazdu z ulicy krajowej do ulicy Rolnej, która jest 
blisko głównego skrzyżowania. Otrzymaliśmy odpowiedź, że takiej możliwości nie ma i nie 
otrzymamy na to zgody. Podobny problem jest w Rozbitku, dotyczy to zjazdu na nasze 
działki. Wcześniej został uzgodniony miejscowy plan, a w tej chwili nie będzie już takiej 
możliwości. Następnie głos zabrał Przewodniczący obrad informując, że po rozmowie z Panią 
Wójt jest to temat rozpoczęcia rozmów do „Schetynówki” – projektu remontu dróg 
w powiecie. W ramach tego projektu gmina Kwilcz skorzystałaby z pieniędzy na remont dróg 
w Luboszu. Wszystko uzależnione jest od wniosku Starostwa. Następnie Pani Wójt dodała, że 
Starosta występując z projektem o „Schetynówkę” chciałby przeprowadzić remont dróg od 
Łężeczek przez Lubosz do Chudobczyc włączając do tego ul. Polną i Rolną w Luboszu. 
Podsumowując spotkanie z Dyrekcją Dróg i Autostrad Pani Wójt stwierdziła, że nie 
uzyskując zgody na zjazd do ul. Rolnej w Luboszu automatycznie wyklucza remont tej ulicy. 
ad.13 
Podjęcia uchwał w sprawie: 
 
a)  ustalenia przebiegu drogi gminnej. 
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 



Uchwała nr XXXVII / 255 / 10 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 
b)  zmian do uchwały budżetowej na 2010 rok. 
Skarbnik Gminy omówiła zmiany budżetowe zgodnie z uzasadnieniem do uchwały. 
W trakcie prowadzonej dyskusji wysunięto następujące wnioski: 
Radny Kaczmarek zawnioskował o remont odcinka drogi w Mościejewie od skrzyżowania 
w kierunku bloków mieszkalnych i dalej wzdłuż bloków mieszkalnych, aż do końca 
ostatniego bloku w ramach posiadanych środków w dziale 600 na remonty dróg. Remont 
odcinka drogi wzdłuż bloków polegać miałby na utwardzeniu tłuczniem, a w przypadku 
wycofania się Starostwa,  zabezpieczone środki finansowe zostaną w całości przeznaczone na 
generalny remont całego odcinka drogi).  
Wniosek został jednogłośnie przyjęty i Rada Gminy prosi o udzielenie pisemnej odpowiedzi o 
jego realizacji. 
Radny Korpik zawnioskował o zmianę zapisu w uzasadnieniu w dziale 801 wydatkowania 
środków na zapis „wykonanie projektu odbudowy budynku starej szkoły w Kwilczu 
z przeznaczeniem na Centrum Kultury im. Floriana Mazurkiewicza (kwota 9.000, 00 zł.)” 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
„Za” przyjęciem uchwały po zmianie jednego zapisu w  uzasadnieniu głosowało 14 radnych 
obecnych na sesji”. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVII / 256 / 10 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
 
c)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady oraz przedstawił pozytywną opinię RIO 
w Poznaniu w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. Dodatkowych informacji 
udzieliła Skarbnik Gminy. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVII / 257 / 10 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 
d)  zmiany opisu granic okręgów wyborczych na terenie Gminy Kwilcz. 
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVII / 258 / 10 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
 
e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Prusim przyjętego uchwałą  nr 1/2010 
Zebrania Wiejskiego wsi Prusim w dniu 4 lutego 2010roku. 
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVII / 259 / 10 stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
 
f)  wyrażenia zgody na przejęcie od Generalnej Dyrekcji Dróg krajowych i Autostrad 
w Poznaniu, oświetlenia drogowego drogi krajowej nr 24 na odcinku Kwilcz-Prusim od 
kom13+100 do km 19-600. 
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady. Dodatkowych informacji udzieliła Pani Wójt. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 



Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVII / 260 / 11 stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
ad.14. 
Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady przypomniał radnym o ostatecznym terminie składania oświadczeń 
majątkowych zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał pismo z Przedsiębiorstwa „WOJTBUD” 
z Kwilcza  do wiadomości Rady Gminy dot. sprzedaży i wyceny działek. Pismo kierowane 
jest bezpośrednio do Wójta Gminy. Pani Wójt poinformowała, że odbyło się spotkanie 
z Panem Gomułką i sprawa ta została już wyjaśniona. Przewodniczący obrad poprosił Panią 
Wójt o pisemną odpowiedź, jaka została udzielona Przedsiębiorstwu „WOJTBUD” i 
przekazania jej do biura Rady w celu możliwości zapoznania się przez radnych. 
Zastępca Wójta Pan Rabski zaprosił obecnych na uroczyste otwarcie sali sportowej 
w Luboszu, które odbędzie się w dniu 14 maja 2010r. 
ad. 15. 
Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1545 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął XXXVII sesję Rady Gminy Kwilcz. 
 
Protokołował        Przewodniczący obrad 
J.Fiałkiewicz           Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
Witold Przybył 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


